

巴黎序曲

福建六国手出战羽毛球亚锦赛

欧烜屹冲刺奥运门票在此一举

本报讯(记者 肖榕)26日晚,国际羽联最后一项高级别的巴黎奥运积分赛——亚洲羽毛球锦标赛签表出炉,我省共有黄东萍、翁泓阳、韩悦、欧烜屹、何济霆、谭宁等六名国手出战。其中,刘雨辰/欧烜屹将在亚锦赛男双比赛中迎来冲击奥运会门票的决战。

按照规定,一个协会双打需要有两对及以上组合排名奥运积分榜前八,该协会才能在单项中拿满两个奥运会参赛资格。目前,中国羽毛球队在男单、女单、女双、混双4个项目上都实现了满额参赛,只有男双还未确定。

最后的悬念将在4月9日至14日宁波举行的亚锦赛上揭晓。对于刘雨辰/欧烜屹来说,需要在亚锦赛全力一搏,为自己,也为国羽实现奥运满额参赛的目标而战。

在此前结束的瑞士公开赛上,英国组合莱恩/文迪在决赛中爆冷击败头号种子、印尼组合菲克里/毛拉纳获得冠军,这也让刘雨辰/欧烜屹可以将命运把握在自己手里。

在奥运积分榜上,刘雨辰/欧烜屹以74458分暂列第八,菲克里/毛拉纳排名第九,积分为72179分。另外在奥运积分榜暂列第十位的中国台北组合李洋/王齐麟已

经拿到了奥运资格,但是如果他们在亚锦赛上发挥出色,也可能排名超越刘雨辰/欧烜屹、菲克里/毛拉纳而升至第八。

在本次亚锦赛的男双签表中,这三对选手均落在同个半区。其中,刘雨辰/欧烜屹首轮对手是印度组合阿琼/卡皮拉,菲克里/毛拉纳的对手是泰国组合苏帕克/吉丁奴蓬,李洋/王齐麟的对手是日本组合古贺辉/斋藤太一,皆是硬仗。另外一对中国组合任翔宇/何济霆如果在本次比赛中夺冠,同样有机会冲入奥运积分榜前八,他们首轮将挑战一对资格赛选手。

其他几个单项中,福建选手的奥运前

景相对明朗。混双比赛中,目前排名奥运积分榜第三的“凤凰组合”冯彦哲/黄东萍将在首轮对阵中国台北组合邱相杰/林筱茵;在女单比赛中,奥运积分排名第七的韩悦暂时落后排名第六的何冰娇1158分,她在首轮将挑战中国台北的许玟琪。

在女双比赛中,“00后”组合谭宁/刘圣书以89181分排名第四,她们的首轮对手是印度组合乔莉/普莱拉;在男单比赛中,翁泓阳首轮对手是刚刚获得瑞士公开赛亚军的台湾台北名将周天成。周天成也在巴黎奥运会的席位作最后一搏。

巴黎奥运会及残奥会官方邮票发布

面值1.96欧元 共发售80万枚

据新华社巴黎3月26日电 26日,巴黎奥运会及残奥会官方邮票在法国邮政博物馆正式发布。该邮票设计灵感取自巴黎奥运会视觉标识,采用烫金工艺的精美装饰,并融入巴黎标志性景点埃菲尔铁塔及塞纳河的形象。

“这枚以巴黎2024奥运色彩为主题的邮票,是我们与法国邮政合作的新里程碑。邮票展示了运动会的视觉标识符号,如埃菲尔铁塔,这将有助于打开奥运大门。我们迫不及待想看到它在法国乃至全世界的旅程!”巴黎奥组委主席托尼·埃斯坦盖介绍。

法国邮政集团第一次发行奥运官方

邮票是在100年前的1924年,当时巴黎举办了第八届夏季奥林匹克运动会。随后的1968年格勒诺布尔冬奥会以及1992年阿尔贝维尔冬奥会,法国邮政也发行了两套奥运官方邮票。2017年巴黎正式获得2024年夏奥会举办权后,法国邮政也在同年发行庆祝巴黎申奥成功的纪念邮票。

此次发行的奥运官方邮票面值为1.96欧元,共计80万枚,将于29日起正式对外销售。

左图:26日,巴黎奥组委主席托尼·埃斯坦盖在发布会上介绍巴黎奥运会及残奥会官方邮票。

新华社



全国文化和旅游产业发展工作会议召开

新华社宁波3月26日电 激发文化和旅游消费潜能、发展数字文化和旅游业态、抓牢抓实项目建设、促进产业深度融合……2024年全国文化和旅游产业发展工作会议26日在浙江宁波召开,文化和旅游部有关负责人提出今年全国文化和旅游产业发展“关键词”。

会议提出,文化和旅游产业发展空间广阔,要进一步发挥文化和旅游产业在稳增长、扩内需中的重要作用,推动文化和旅游产业成为发展新质生产力的重要动能和实现高质量发展的重要着力点。

据介绍,2023年,全国文化和旅游系统通过强化顶层设计,释放文旅消费潜力;推动产业深度融合,促进新型业态蓬勃发展;积极扩大有效投资,着力优化企业服务;强化区域协同,提升对外贸易质量,各项工作取得积极成效。

根据部署,做好2024年文化和旅游产业工作要加强政策规划引领,激发文化和旅游消费潜能,发展数字文化和旅游业态,抓牢抓实项目建设,促进产业深度融合,培育壮大市场主体,深化产业国际合作。

2024中国民族音乐周在厦开幕

本报讯(记者 邓婕 通讯员 傅春榕)27日,由中央音乐学院、厦门市人民政府共同主办的中国民族音乐周(2024·厦门)正式开幕,活动将持续至3月31日。

据了解,本届中国民族音乐周由全国200余名具有影响力的演奏家、指挥家、作曲家、专家学者以及11所音乐学院民乐团演奏人物参与策划。

音乐周系列活动共分为四个板块,计划持续推出“龙腾虎跃”——中国民族音乐周开幕式音乐会、“美美与共”——中央音乐学院民族室内乐团专场音乐会、“和合共声”——中国民族音乐周闭幕式音乐会三场音乐会,以及“当代民族器乐教学论坛”“中国民族音乐传承与发展研讨会”等学术活动;此外还有7场中国民族音乐进校园活动以及对厦门生态文明建设的实践研学。

记者获悉,“龙腾虎跃”“美美与共”及“和合共声”三场音乐会是本届中国民族音乐周的核心,将集中展现中国民乐的历史意蕴和当代风貌。



26日,宁化县泉上中心小学40多名师生走进东方军泉上土堡战役纪念馆,参观革命文物,聆听红色故事,从中接受革命传统教育。开学以来,宁化县中小学校积极开展红色研学,让学生从小接受红色教育,进一步传承红色基因。

本报通讯员 赖全平 江鹏 摄

福建农林大学与政和县共建政和乡村振兴研究院

本报讯(记者 姚雨欣 通讯员 余长青 许绍靖)27日,福建农林大学政和乡村振兴研究院在政和廖俊波先进事迹传习地揭牌成立。

据悉,该研究院由福建农林大学与政和县共建,双方将发挥各自优势、整合资源,组建专家服务团队,联合开展课题研究,共建示范基地、人才培养和培训基地等机构,为政和县茶、竹、果蔬、乡村文旅等产业升级赋能。双方将致力于把研究院建成集试验示范、政策研究、教育培训、孵化创新等功能于一体的、有重要影响力的乡村振兴新型智库。

“下一步,将把政和高素质农民送到福建农林大学集中培训,再把高校教师引到政和进行在地化的培训。我们计划组建白茶、竹木、高山蔬菜及食品加工等若干个服务团队,赴政和开展服务,及时解决政和县产业发展的关键技术瓶颈,助力政和现代农业产业可持续发展和高质量发展。”福建农林大学社会服务处处长、乡村振兴学院党委书记陈清西介绍。

“作为县农业农村部门,我们将主动对接,统筹安排,为专家服务团队提供工作、生活等各方面便利,努力在基地共建、人才培养、项目策划、机制创新等方面取得明显实效。”政和县农业农村局局长许强说。

《2023全国普通高校大学生竞赛分析报告》发布 我省9所高校上榜前300名

本报讯(路华)近日,中国高等教育学会发布《2023全国普通高校大学生竞赛分析报告》(以下简称“报告”)。在报告公布的“2019—2023年全国普通本科高校大学生竞赛前300名”榜单中,我省共有9所高校上榜。

其中,厦门大学和福州大学两所高校进入前100名。报告显示,厦门大学以925个奖项数量、总分79.03分位居第43名,福州大学以1240个奖项数量、总分78.48分位居第48名。

据介绍,该报告是我国第一个专注高校创新人才培养暨学科竞赛成果的排行榜,是衡量高校人才培养质量的重要参考,全国共有1218所本科院校被纳入报告。

值得一提的是,在其中的2019—2023年全国人文社科类本科院校大学生竞赛前20名榜单中,我省的福州外语外贸学院以获奖440项、总分54.18分的成绩位居全国第16名,是我省唯一登上此榜单的高校。

第61届中国高等教育博览会将于4月15日在福州开幕。《2023全国普通高校大学生竞赛分析报告》将在本届博览会“高校教师教学发展与创新人才培养学术活动”上进行专题解读。

“赏花经济”带动文旅市场春潮涌动

长安街上玉兰婀娜多姿,千年古寺丁香芬芳初展,东湖之畔樱花灿若云霞,广西南宁黄花风铃木恣意绽放……春风拂过,全国各地繁花似锦。人们纷纷走进公园、郊野踏青赏花,“赏花热”掀起春日旅游热潮,为城乡消费注入蓬勃动能。

绚烂“花海”带火城市赏花游

3月的武汉春光明媚,超50万株樱花树将两江四岸渲染成粉色花海。在武汉东湖樱园,游客沿着湖岸与空中栈道漫步,沉浸在如烟如霞的樱花世界,雕花剪纸、百花戏曲、“裙裾宴”等行将式展演目不暇接。

湖北连续3年推出“相约春天赏樱花”品牌活动,打造赏花旅游目的地形象。今年花季伊始,湖北向全国游客发放200万张文旅惠民券,并带动全省17个市州开展220多项活动。武汉市推出“春游武汉十条主打线路”,举办赏花、国风、文艺、郊游四大“浪漫武汉”系列文旅活动。

春花千娇百媚,掩映于古树、古建筑间,构成春日北京绚烂多姿的景致。在北京市玉渊潭公园,40余个品种近3000株樱花,因品种不同,次第开放可持续一个月。

“我拍了20多年樱花了,每年都会来这里。”76岁的北京市民赵瀚喜手持相机,记录下眼前的美景。他告诉记者,自己一年四季都在北京各大公园“追花”,既是锻炼身体,也是一种精神上的放松。

在广西南宁市青秀山风景区的风铃谷,云鬓花颜,珠围翠绕,赏花拍照的游人络绎不绝。“花与汉服的适配度较高。”经营汉服相关商业活动的广西吾爱传统文化传播有限公司企划负责人潘旭说,公司3月份承接的“赏花季”“花朝节”等主题活动都取得不俗效果。

3月以来,多地赏花游热度高涨,“赏花+露营”“赏花+市集”“赏花+体育”等融合业态持续升温。有关旅游平台数据显示,“赏花”搜索热度近一周环比上涨330%,赏花景区门票日均预订量同比增长近50%;春日流行、出游穿搭等商品搜索量显著增长,露营装备销售火爆;不少热门平台上的旅拍订单量增长。

“赏花+”农文旅融合出彩

春日里,广西南宁市武鸣区英烈村700多株黄花风铃木竞相开放,恰似片片明艳的金黄,泼洒在层峦叠翠的喀斯特山水间。

“最近几年黄花风铃木成了‘刷屏’的网红花,我特意穿了汉服来打卡,照片收获了好友们的点赞。”南宁市民梁芳说。

英烈村党总支书记陆梅湘介绍,3年前村里引进苗圃种植公司,租用村民土地用作黄花风铃木的树苗培育,如今这片林子已初具规模。“到村里的路都修好了,交通便利,周边的市民喜欢开车来赏花,带动了村里的旅游发展。”陆梅湘说。

入春以来,多地依托生态资源优势,打造“赏花经济”特色品牌,深化农文旅协同发展,助力乡村振兴。

走进湖北省随州市随县尚市镇,只见这里6万余亩桃花连绵10多公里,粉白相

间的花朵点缀枝头,芬芳馥郁。近期举办的桃花节带热乡村旅游。

随县尚市镇自20世纪90年代开始大规模种植桃树,经过30多年精心培植,近几年赏花季期间,每年前来观赏的游客达30多万人次,带动旅游综合收入超3000万元。华中科技大学经济学院教授韩民春说,一些乡村打造“赏花+”农文旅融合活动,使之成为人们交换文化和消费喜好的新场景,有力地带动当地餐饮、住宿、旅游、交通等服务消费快速增长。

创新“花样”激发文旅消费活力

除了看花赏景,丰富多样的文创新品也吸引了游客的注意。樱花冰淇淋、樱花冰箱贴、樱花手提袋……玉渊潭公园内的“樱花商店”让游客与春天撞个满怀。“粉

粉的色调,很有春天的感觉。”广州游客罗秋珠品尝了最新款樱花冰淇淋后,又挑选了樱花手链、徽章等商品。

玉渊潭公园管理处文创经营中心主任郭欣说,3月初开始,公园推出“一口爱上玉渊潭”主题系列产品,满足年轻消费者对颜值与味蕾的双重需求。公园还在南山观樱景区西侧广场打造樱花主题餐饮区,让游客体验“临水赏花,惬意美食”的湖景就餐氛围。

“我们的花卉种植和布置都是经过大数据筛选的。”南宁青秀山风景名胜旅游开发有限责任公司副总经理张磊介绍,景区利用大数据对赏花游客拍照偏好进行分析,在布展时配置合适的景观,同时积极推进科研,调控及延长花期。截至目前,景区今年接待游客量已超过300万人次。

“听说花博汇今年新推出夜游活动,

有100场精彩演出,我非常期待。”来自宜昌的游客江女士说。

在武汉市郊赏花热门目的地花博汇,万亩花海已全面盛开。近万株粉红花树、数以百万朵郁金香,与雏菊、洋水仙、紫罗兰等一道,为游客呈现如油画般绚丽的景象。景区3月推出沉浸式夜游项目“知音花月夜”,将自然景观、艺术表演和科技手段相融合,让游客全天候体验赏花文化盛宴。

“随着一系列促消费措施持续发力,带动消费场景创新,有效提升消费意愿、拉动旅游经济。”韩民春说,新型消费需求给消费市场供给带来新的挑战。随着年轻群体逐步成为消费主体,文旅消费呈现多样性、多层次、多渠道等特点,应主动把握新机遇,增加个性化、多元化和品质升级的配套服务。(新华社北京3月26日电)



花海畅享春意

27日,古田县凤都镇在际面村举行第三届桃花节暨洞洋库区移民“村晚”活动,广邀游客走进花海畅享春意,于田园农居中乐享闲趣。

花丛中,身着汉服的“花朝节十二花神”或低眉抚琴,或往来嬉戏,为游客解锁簪花、扎染、春酿、套圈、插花、山歌合唱等踏青情景。

尤方明 周丽斌 陈宏 摄影报道

共赴春日盛宴

27日,“乡”约上坪,“桃”醉花海——永安(上坪)第四届桃花节在永安市上坪乡龙共村举行。

活动现场举办了桃林汉服秀、桃林国乐、桃花集市、围炉煮茶、桃花文创体验等丰富多彩的活动。不少游客身着汉服,漫步在如诗如画的桃花海中,聆听古筝、琵琶等国乐的绝妙音律,欣赏“人面桃花相映红”的美丽景致,共赴一场春日桃园盛宴。

罗昱伦 陈莉莉 陈波文 摄影报道

